

ПРАВДА

Белостокская

ОРГАН БЕЛОСТОКСКОГО ОБКОМА КП(б) БЕЛОРУССИИ
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (472)

Пятница, 18 февраля

1944 года.

Накануне знаменательной даты

ДЕТИЩЕ ленинско-сталинского гения — детище советского народа Красная Армия — накануне своего двадцатипятилетия.

Славный, триумфальный путь прошла Красная Армия за 26 лет. Она родилась, закалилась и окрепла в жестокой борьбе с немецкими и другими интервентами. Она сделала победной статьёю в процессе Отечественной войны.

Разгром немцев под Москвой и Сталинградом, под Ростовом и Бурском, победоносное наступление 1943—1944 годов, блестящая операция по уничтожению 10 окруженных немецких дивизий, это — триумфальные, всемирно исторического значения, вехи на славном пути Красной Армии. Своими ударами она приблизила гибель гитлеризма и об-

держала нашим союзникам возможность открытия второго фронта, который появится сегодня — завтра.

Святая задача народных мстителей —

непрерывно помогать наступающей Красной Армии, ознаменовать день ее рождения новыми сокрушительными ударами по оккупантам.

НАШИ ВОЙСКА ЗАВЕРШИЛИ УНИЧТОЖЕНИЕ 10 НЕМЕЦКИХ ДИВИЗИЙ И ОДНОЙ БРИГАДЫ

Продолжая вести наступательные бои, советские части заняли города и железнодорожные узлы Шенетовка, Луга. Освобождено 8 районных центров и более 1000 других населенных пунктов. Полностью очищена от противника железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород.

Как сообщает Совинформбюро, завершена операция по уничтожению десяти дивизий и одной бригады немцев, окруженных в районе Корсунь — Шевченковский. В хо-

де этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи солдат и офицеров. Взято в плен 11 тысяч гитлеровцев. Вся пехота у противника захвачена нашими войсками. Потекающий кровью, избитый враг послешно откатывается на Запад.

За 9 дней на всех фронтах советскими войсками подбито и уничтожено 798 немецких танков. Сбито 326 самолетов противника.

Успешное наступление советских войск продолжается.

**Партизаны! Грозным огнем народной мести
истребляйте немецких оккупантов!
уничтожайте коммуникации противника. Пусть проклятая
немчура найдет себе могилу на белорусской земле!**

УДАРЫ ПО КОММУНИКАЦИЯМ

Немецкие эшелоны не пройдут на фронт, — поклялись белостокские партизаны. И, не смотря на усиленную охрану железных дорог, городные мстители ежедневно спускают под откос вражеские поезда.

ДИВЕРСИОННАЯ группа партизанского отряда „За Родину“ на железно-дорожной магистрали Лида-Гродно 2-го февраля взорвал воинский эшелон с живой силой противника, шедший к линии фронта. Разбито 7 вагонов

и 1 паровоз. Уничтожено 180 гитлеровцев.

ПАРТИЗАНЫ отряда им. маршала Советского Союза т. Жукова в количестве 5-ти человек 7 февраля на железной дороге Рожанка-Лида подорвали вражеский поезд: уничтожено один паровоз и 4 вагона с немецкими солдатами. Убито 125 немцев. Имеются раненые. Движение поездов было приостановлено на много часов.

НАРОДНЫЕ мстители отряда „Бое-

вой“ им. Дунаева 9-го февраля организовали крушение немецкого эшелона с воинским грузом. Разбит паровоз и 3 платформы.

НА ДНЯХ группа подрывников отряда им. т. Калининна заминировала железно-дорожное полотно на линии Блоним---Зельва. Взорван паровоз и 3 платформы. Уничтожено много немцев.

Ни одна немецкая гадина не уйдет живой с нашей земли. Сильные удары по врагу.

Министр т. н. „восточных“ областей, в е. б. безызвестный

работавладелец Розенберг срочно вызвал к себе в Берлин, на Вильгельмштрассе, полицейского, ныне пока еще комиссара Белоруссии Готтберга.

Разговор между фрицами был краток.

— Будете откровенны, — сказал Розенберг, — правда сурова: половина Белоруссии уже занята большевиками, и они повсюду продолжают нас теснить. С фронтов — одни лишь тревожные известия.

ВОЛКИ В ОВЕЧЬЕЙ ШКУРЕ

* * *
К. В. МРОЗОВИЧ
* *

Скулы фрица задергались, и губы искривились в нервной спазме.

— Так вот, милейший фон дэр фонн... — продолжал Розенберг, — мы обязаны действовать. Белорусы продолжают нас меназидеть так, как в седую старину ненавидели гуннов. Мы должны завоевать симпатии тех из них, которые еще не ушли к партизанам, или они завтра же возьмут нас на вилы и перебьют дубинами, как французов в 1812.

— Странно, странно, фон дэр полицай, как это вы забыли изречение фюрера о том, что „мас-

Народ не простит немцам!

Еще и сегодня на черном пенелаше валяются труны людей. Пахнет гарью. Носится запах обгорелого человеческого мяса.

Вот здесь, на этом месте, где торчат почерневшие трубы печей, и страшат своим видом развалины, стояло красивое село Зеняки.

...Это было 22 января 1944 года. На рассвете в село ворвалось 600 гестаповцев. Крестьянам было объявлено, что тревожиться нечего, будет лишь проведена проверка документов. Но жители вскоре заметили, что выхода для них нет. Расставленные вокруг

пулеметы уничтожали всех, кто пытался убежать.

Черная пелена смерти окутала деревню. Из домов доносились душераздирающие крики избиваемых людей. Все население деревни и прилегающих к ней хуторов было согнано в три сарая, — в четвертом проходила резня. Ольянечные человеческой кровью немецкие палачи изощрялись в своем людоедском искусстве. На глазах обезумевших матерей гитлеровцы сжигали детей. Многие из женщин не выдерживали этой мучительной пытки. Они рвали на себе волосы, разбивали себе о стены

головы, сходили с ума...

Насладившись вдоволь кровавым зрелищем, двуногие звери стали убивать крестьян. Стреляли в головы по одиночке. Чтобы замести следы кровавых злодеяний немцы складывали труны замученных в пласты, покрывая каждый из них соломой, — а затем подожгли. Крестьянское добро было разграблено.

Деревня не стало. 406 жителей оказались очередной жертвой гитлеровского террора.

Не простит белорусский народ пролитой крови советских людей.

Месть, беспощадная месьть врагу!

Я. САВИЦКАЯ.

сы способны легче проглотить большую порцию лжи, чем малую". Сулите, сулите белорусам побольше обещаний, — не будем же мы их выполнять. Не забывайте о социальной демократии, — она помогла нам прийти к власти.

При этих словах полицай набрался храбрости, — он сначала привстал, затем поспешно опустился в кресло и, наконец, полустоя произнес:

— Да, но белорусы очень упрямы и злы и нам не верят и не...

--- Пообещайте им хутора, — сердито вставил фриц Розенберг.

--- Собственно..., — навряд ли полицай: -- я разговаривал с одним старым крестьянином, так он мне ответил: „Для нас, говорят, што хутор, а што помешик, так между этиа разницы никакой: мы помним столыпинщину“.

--- Школы, школы им обещайте.

--- Так тут олят. Фол дэр министр, никакого согласу с нами не выходит. „Позакрывала вы, говорят, все наши школы, а ваши, так пускай они уже для фрицов“.

Министр „восточных“ областей нахмурился. Вдруг просиял и произнес:

(Окончание см. на 4 стр.).

ВОЛКИ В ОВЕЧЬЕЙ ШКУРЕ

(Окопчанне)

— Вот что: у нас, пока еще, в Белорутении существует, созданная по указанию фюрера, немецкая, а называем мы ее ...

Тут полицай не удержался и вылезил: „Знаю, знаю“.

— а называем мы ее (шулер задергал плечами) белорусской радой. Пусть она издаст от своего имени какой-нибудь, скажем, манифест и изложит в нем все наши посулы. Положение наше так для врача братическое. Авось поможет. Белорутения, это, --- ведь, мост в восточную Пруссию.

— Впрочем, --- продолжал „министр“ почти без восточных земель, которых (земель-то!) осталось под временным немецким игом ровно столько, сколько их во всем Мемеле, --- впрочем, как фон дер Ветровский?

Готтберг оживился и уверенно, спокойно ответил:

— Исключительно наш человек. „Хайль фюрер“ орет крепче эсэсовца. Ну, и биография его... Я лично видел в Берлине, в райхсмилитарше архив [военный архив] картотеку одной на-

шей дивизии, которая к концу войны 1914 года находилась в Ковно, где тогда была главная квартира Гинденбурга. Так там значится, что Островский — наш старый резидент, преданный... При том он денкинен, болаховец. Служа в Вильно польской дефензиве, он неплохо послужил и нам. Ну, а сегодняшние его заслуги? Все — в нашу пользу.

— Так, так — продолжал „министр“, --- человек он наш, немец, хотя и фамилия у него не немецкая. Поручить ему выступить с обещаниями для белорусов. Необходимо. Стратегия. Критическое...

... Так возникла провокационная, оскорбительная для национальных чувств белорусского народа т. в. декларация „белорусской“ (немецкой) рады. Она еще один раз показывает, как гитлеровские бабьи волки и стая их прихвостней способны наряжаться в овечью шкуру. Но от этого волки и их прихвостни не перестают быть волками и прихвостнями. И рока своего им не избежать: с них народ сорвал маску и теперь добивает силами Красной Армии и народных мстителей.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

* В соответствии с решениями 10 Сессии Верховного Совета СССР, населению освобожденных от немцев районов отпущено 16 миллиардов рублей на восстановление разрушенного гитлеровцами хозяйства.

* Совнарком БССР отпустил для восстановления и постройки домов в освобожденных районах 9 млн. 325 тысяч кубометров леса.

* В Полтавской области восстановлен разгромленный немцами Ореховский сахарный

завод, который дает в сутки 4 тыс. пудов сахара.

РЕДКОЛМЕГИЯ:

Якуб Колас,
С. Майхрович,
Ф. Пестрак,
С. Пряткицкий,
Я. Савицкая.